

主辦機構：  **新界青年聯會**  
Federation of New Territories Youth

贊助機構：  **青年發展委員會**  **民政事務局**

# 演藝之路

## 浙江學習之旅

2018年7月11-16日



活動獲「青年內地交流資助計劃」資助  
本宣傳刊物僅代表主辦機構之立場



## 新界青年聯會



新界青年聯會創立於1997年6月，正值香港回歸祖國的歷史性時刻。自成立以來，秉承「提高青年愛國愛港的意識，鼓勵他們參與社區事務」的宗旨，為青年提供多元化的社會服務，發揮他們的潛能；積極組織到內地交流考察活動，加深本地青年對祖國的認同感和歸屬感；引導青年參與社會事務，為社會的發展和穩定作出積極貢獻。

創會至今，本會從創會的12個團體會員，發展到目前的19個屬會、3個直屬機構，屬會的覆蓋面分佈在新界的所有地區，屬會的專業性能和活動層次不斷提升，會員人數從創會時的1698人發展到目前超過8000多人，使本會成為香港其中一個具規模及影響力的社會團體。青年人是社會的未來棟樑，也是我們拓展會務的原動力。我們積極鼓勵會員參與各項培訓課程，藉以提高個人專業知識，提高工作能力，提高社會服務質素。

### 本會宗旨

團結青年，提高青年愛國愛港的民族觀念。

關注青年權益，參與社會事務。

為新界區青年團體提供文化、康樂及體育活動。

### 本會屬會

新界社團聯會青年委員會、大埔青年協會、元朗青年聯會、北區青年協會、西貢文化中心、沙田青年協會、荃灣青年會、葵青青年團、離島區青年聯會、青毅社、屯門青年協會、沙田健青體育會、青聯體育會、劍藝會、將軍澳青年會、聯藝軒、港九漁民青年會、愛心青年動力義工協會、義連班

### 本會直屬機構

香港傑出學生會、新界青聯智庫、新界青年聯會議員聯席會議

### 計劃簡介

#### 「演藝之路」— 浙江學習之旅

計劃以「影視文化」為主題，安排參加者前往金華當地，考察影視基地，參與演員修學班、學習及體驗拍攝的真實情況，從影視角度重新認識中國文化豐富青年的見識及文化內涵。青少年透過考察影視基地及影視企業，讓青少年瞭解中國影視行業的背景、文化和發展歷史，以及整個拍攝的過程。此外，青年親身體驗中國演藝培訓的方式，以及透過微电影拍攝體驗，把所學的知識和理論實踐，在鏡頭前有著成為真實演員的體驗。同時，讓香港青少年與當地演員及志願者進行交流互動，增加本港青年對彼此不同文化的包容性和情感維繫；並且透過學習演藝知識加深了解中國影視文化的歷史和發展，提升民族自豪感和歸屬感。





## 民政事務局 Home Affairs Bureau

民政事務局在青年發展方面的政策目標是：

- 向年青人推廣正面的價值觀；
- 加深他們對中國文化傳統的認識；
- 鼓勵他們參與義務和社區工作；
- 擴闊他們的國際視野；及
- 加強訓練年青人的領導才能。

民政事務局與青年事務委員會緊密合作，推行各項計劃，以期達到上述目標

。民政事務局呼籲年青人積極參與各項計劃，並籲請非政府機構、學校、家長、私營機構共同努力，讓年青人盡顯才華，為香港的發展作出貢獻。民政事務局的詳細資料，載於[www.hab.gov.hk](http://www.hab.gov.hk)。

## 青年發展委員會

青年發展委員會在2018年3月28日成立，並由政務司司長擔任主席，以加強政府內部政策統籌，從而更全面及有效地研究及討論青年人關注的政策議題，特別是與青年「三業三政」相關的工作，即關注青年的學業、事業及置業，並鼓勵青年議政、論政及參政。

青年發展委員會的職權範圍如下：

- (一) 監督青年相關政策、策略和措施的檢討、制定和落實；
- (二) 督導及加強決策局、政府部門及其他持份者的協作，以推行與青年相關的政策、策略和措施；
- (三) 就青年工作推動跨界別協作，以及就青年發展事宜推動相關諮詢及法定組織的參與；
- (四) 推動青年參與及收集他們對與青年相關的政策、策略和措施的意見，其中包括舉辦行政長官青年高峰會；及
- (五) 按需要設立專責小組、工作小組及其他模式的附屬小組處理相關工作。



# 「演藝之路」浙江學習之旅—迎新日

舉行日期：2018年6月28日（星期四）

活動內容：迎新遊戲、互動遊戲、專題講座



# 「演藝之路」浙江學習之旅—培訓工作坊

舉行日期：2018年7月4日（星期三）

活動內容：行程講解、注意事項及小組匯報



# 第一天 (11-7-2018)

出發前往金華 — 歡迎宴 — 志願者跨文化交流



# 第二天 (12-7-2018)

體驗紅軍長征 — 考察國防科技場景 — 體驗野炊 — 演員學習課（攝影攝像、錄音、影視後期製作、影視表演） — 考察橫店影視城場景：廣州街/香港街



## 第三天 (13-7-2018)

微電影拍攝體驗 — 考察橫店影視城場景：明清宮苑 — 綠幕攝像體驗 — 考察橫店影視城場景：夢幻谷



## 第四天 (14-7-2018)

了解攝影棚及劇組運作 — 考察橫店航空機場場景 — 考察橫店影視城場景：秦王宮 — 考察橫店影視城場景：圓明新園夏園 — 與劇組人員交流



## 第五天 (15-7-2018)

考察橫店影視城場景：廣州街/香港街 — 微電影拍攝 — 杭州西湖



## 第六天 (16-7-2018)

團員分享會 — 啟程回香港



## 團員感想 第一組 梁瑋然

在參加這個交流團前，我從未踏足浙江。這次能有機會透過交流團增加對演藝事業與祖國的認識，確實難能可貴。

透過在橫店行程中的參觀考察活動，我能認識更多中國文化與歷史，例如中國不容忽視的國防實力。而“火燒圓明園”的歷史與中國現時的國際地位形成鮮明的對比，使我對祖國的發展感到自豪。

透過與當地志願者的交流，我亦能對中國的志願工作有了更深的認識，原來中國有完善的平臺提供給一眾志願者，例如微信城市服務、“志願中國”App等等。透過在浙江橫店影視職業學院的體驗與學習，我能瞭解更多演藝事業幕前幕後的工作與技巧。加上這次交流團提供的微電影拍攝機會，使我能學以致用，實踐在這次交流團所學的知識。

最後，常聽說“生在蘇州、住在杭州、食在廣州、死在柳州”，透過在杭州西湖的自由拍攝時間，我終於能一睹西湖美景，確實是有如西施般沉魚落雁呢！非常感激新界青年聯會精心策劃了是次內容豐富的交流團。



## 團員感想 第二組 黃可晴

這次浙江演藝學習之旅是我相隔三年後再次參加學習團，本來只想參觀橫店和認識有關內地演藝環境，沒想到最後我看到，得到的，比我的想像還要多。首先，在演藝方面，除了參觀拍攝場地很讓人深刻外，我最深刻就是看完火燒圓明園後和演員們的那一次交流。我很記得那個演員說過，他要做一個對社會有貢獻的演員，像他演火燒圓明園是為了讓中國人記得歷史的教訓，等等。他的精神很讓我敬佩。除此之外，我們也去了浙江一家演藝學院上了課，一開始以為只是演戲，但後來我們還體驗了拍攝，後期製作的技巧，那些都讓我大開眼界，而且讓我演藝之路是多元化的。另外，在六天的行程中，我和團員們的交流都很讓我意外，因為很多人都多才多藝，而且對演藝都有著很大的熱情，讓我能更投入和他們享受每個行程，那六天就只像一個夢，太美好，太難忘。



## 團員感想 第三組 胡兆壁

一開始知道有關於演藝的交流團，我便二話不說報名參加。之後戰戰兢兢地等待面試結果。當我知道入團的那一刻，我抱著既期待又興奮的心情等待旅程開始。透過今次交流，我明白當一個演員的辛苦，幕前幕後的付出都不能忽視。我亦看見那些人為了追尋夢想，遠赴到橫店演出大型劇場。參觀了不同的拍攝地點，知道一部作品需要有很多的準備功夫，例如後期製作、讀台詞的語氣和清晰度、鏡頭的對焦等等。印象最深刻莫過於拍攝我們的微電影。從磋商劇本大綱，到傾談劇本細節，再親身拍攝，種種的環節仍在我腦海中浮現。感恩在這六日五夜遇見你們，與你們相交。亦感恩能從這次交流中學習到新的知識。



## 團員感想 第四組 黃明晰

感謝這次交流團帶給我不少專業的知識，以前一直覺得自己製作的影片跟專業團隊製作的有很大區別，但卻從未細想，如今看來要製作一部影視作品，台前的演員固然重要，但是幕後的工作卻是成就一部影視作品的關鍵。我們學習了很多關於拍攝、配音等知識，才知道原來要滿足我們觀眾觀感的東西，背後需要那麼多的專業知識跟工作，亦為此感到深深佩服。另外，能學到專業的表演跟演技培訓，我覺得這些機會更是非常難得，不是學校小兒過家家的話劇演技，而是真正有助表演事業、藝術的演技培訓。而在香港的任何一所中學，相信也不會有那麼多一系列的課程供我們學習，實在是受益匪淺。除了知識，這個交流團帶給我的更是遠超我所期待的。一直聞得橫店大名，到了才知道，所有一比一的仿古建築，給我的震撼力，可是一點也不少。看到如此多龐大且精緻的古建築我深深的體會到古人的智慧，也為我們這些讀歷史的學生添上更多鮮豔且深刻的歷史印象，讓我們從黑字白紙跳脫出來，再每一個仿古建築面前，一一對比歷史所發生的事跡，重新反省歷史的教訓，感嘆歷史的起承轉折，其滋味也是百感交集。



## 團員感想 第五組 張凱玲

這是一次仰取俯拾的交流經驗，從一開始領導訓話到後來的各種課程都令我受益匪淺。我很少在外進行團體活動，慢熱的性格卻沒有成為我學習和融入組員的障礙，我的心態從學習變成了享受，享受知識的灌溉還有和組員相處間的點滴與關懷。團中的課程和體驗活動也為我拉開巨大的帷幕，看到了戲劇的專業和艱辛，讓我對這行業添多了幾分敬佩和仰慕，明白在片場中滴落的汗水和後期工作人員所耗的精神終會成為他日後發光的理由。還有當中的微電影拍攝體驗活動，是確實的感受到其中的苦。不得不提的是一群愛笑的組員，經常說道跟他們在一組是福氣是幸運，每天的相互照顧和那些幼稚的玩樂時光，都為旅程添上幾分趣意，日後回想必定是腦海中是光亮的回憶。



電話：2652 9123 傳真：2652 2269 電郵：info@fnty.org.hk

地址：新界青衣長安邨安海樓地下101-108A室

香港新界大埔廣福道152-172號大埔商業中心9樓

